

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, el trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00

OFICINAS E IMPRINTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Año XX.—Núm. 7.790

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES

DIRECTOR: F. AZZATI.

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Domingo 3 de Agosto de 1913.

American-Express

FOTOGRAFÍA MODERNA. 9, calle de las Barcas, 9, Salón Novedades.—Si queréis llevaros un recuerdo de la Feria, visitad este establecimiento, montado al estilo americano.

Entresuelos del León de Oro

Cubiertos especiales á 2 pesetas, compuestos de dos platos, á escocer de la carta, vino ó cerveza, fruta ó helado.—Servicio á la carta.—Servicio de bodas á precios económicos.—El mismo servicio en la sucursal de la Feria.

Caldereros en cobre

Hacen falta buenos operarios en los TALLERES GOMEZ.—GRAO

MAÑANA TORO CORRIDO

de Eduardo Miura.

Lo venderá ALFARO en sus puestos del Mercado Nuevo, pórtico izquierda, números 5 y 7. Sólo por esta día y por evitarle molestias á su numerosa clientela, también lo venderá en su casa, Pascual y Genís, 14.—Teléfono 722.

La guerra

¿Y esto es la Humanidad?

Como fatal consecuencia de la ley votada en la Cámara francesa restableciendo el servicio militar durante tres años, el presupuesto republicano contendrá un aumento (añadiendo otras leyes y otras reformas) de 650 millones de francos para el próximo ejercicio. Esta ley militar es una respuesta á Alemania que aumenta sin medida sus fuerzas de guerra y ha acordado gastar en instrumentos de guerra 1.000 millones de marcos.

Inglaterra dispónese á invertir también algunos millones de libras esterlinas en una nueva división naval y Rusia está confeccionando un presupuesto extraordinario de muchísimos millones de rublos. La bella Italia, comprometida también en aventuras coloniales y dispuesta á mantenerse entre las naciones de primer rango, amplía su presupuesto naval. De España no hablamos, porque habla Marruecos mejor que nosotros.

Creemos que estas naciones se han declarado la guerra á sí mismas. Todas sus fuentes de riqueza son pocas para ese derroche de dinero. ¿Y qué? En máquinas de estrepito y de muerte.

Y es que la paradoja reina. ¿Creéis que una sola nación quiera devorar á otra? No. El odio, el encono mayor, en Europa, singularmente, hállase desatado entre Francia y Alemania. Hablad con alemanes y franceses, razonables, que los hay por millones y os replicarán que no quieren la guerra, que ella sería un tremendo desastre para los dos grandes pueblos. Los Estados Unidos y el Japón mantienen también una rivalidad que aún no ha sido medida con las armas. Y los Estados resuelven sus diferencias en la paz y el peligro de una conflagración entre ellos se aleja cada vez más.

¿Hay nación alguna que piense invadir el suelo español? ¿Hay pueblo alguno que quiera apoderarse de Inglaterra, de Austria, de Italia? ¿No creéis que si se sometiese el problema al voto de todos los pueblos de la tierra el desarme internacional se acordaría por cientos de millones de sufragios de mayoría?

¿Qué, pues, ocurre, que no hay modo de acabar con la guerra y á pesar de la poderosísima corriente pacifista, las naciones vigorizan sus aparatos de guerra? ¿Cómo no oponemos á lo que una pequeñísima minoría de jefes de Estado y de estadistas, á los que obligáramos á enmudecer dándoles de cachetes, nos imponen contra la razón y contra los destinos de la humanidad, que nunca son los de la mejeza?

¿Qué vergüenza! Pasaron los años y una vez, el buen sentido sólo, reducirá á la paz á todos los Estados. Y entonces se advertirá con horror la inutilidad de tantos cañones y de tantas escuadras. ¿Qué haremos de todas estas fábricas del dolor cuando por primera vez el sentimiento de respeto y amor á la especie humana pinte en nuestro semblante la vergüenza de un pasado fratricida? Pero ¿hay hoy Odigos en todos los países para castigar el crimen? Pues ¿por qué no ha de haberlo, constituyéndose todos en tribunal, contra los pueblos que se desafían y se pegean? Si las leyes se oponen á los choques individuales y hay raras y caprichosas gradaciones para poner la delincuencia, ¿qué otro concepto pueden merecer ante la más rudimentaria palpación del raciocinio esos absurdos retos, esos desplantes ruinescos de naciones que pierden su serenidad, emborrachadas en el vino del poder y de la mejeza?

Como ó por qué medios se llegará al desarme, es cosa que pertenece en el misterio. Tempestad que se cierna en el espacio de la guerra, siempre dispuesta á estallar. Cargada y plomiza nube de la muerte, sobreviene el espacio y se posa sobre todas las naciones. Cada una tiene su turno, y suceden los tormentos descargados sobre todas destruyéndose las más ricas cosechas, que no tendrán reparación en los años futuros: cosecha de vidas, que una vez sobra y otra en aquel clima, todos los años se lleva el venaval.

Y á esto que hay sobre el planeta Tierra se le suele llamar Humanidad.

F. Azzati.

El Tribunal Industrial

En la Casa del Pueblo del Grao

Anteayer se reunieron en la Sucursal de la Casa del Pueblo de las poblaciones marítimas las siguientes representaciones obreras y patronales para tratar de asuntos que interesan al funcionamiento del Tribunal Industrial.

Presidió el compañero José Pont y actuó de secretario Antonio Esteve.

Concurrieron delegaciones de las sociedades Arte en piedra, Carpinteros La Unión, Muebles curvados, El Progreso Pescador-Tranviarios, Albañiles El Trabajo, Confiteros y pasteleros, Bronzistas, Ajustadores, Ebanistas La Solidaridad, Baldoseros Portland, Elaboración del pan, Unión Gremial, Unión Obrera del Puerto, Tamejeros, Panaderos La Durma, La Unión Tamejeros, Albañiles de Pueblo Nuevo del Mar, Constructora Valenciana, Marineros y Peceseros, Licenciados del Ejército y Armada, Peones La Escuadra, Aserradores mecánicos, Empleados de escritorio, La Mutua Valenciana de Accidentes, Juntas locales de Reformas Sociales, Patronos ebanistas y Jurados salientes y entrantes del Tribunal Industrial.

Después de que la mesa dió cuenta del objeto de la reunión, previa deliberación, se tomaron los siguientes acuerdos:

Visitar hoy, á las doce, al señor presidente de esta Audiencia para significarle la protesta de que los Jurados del Tribunal Industrial sean citados al Juzgado como testigos, para declarar en asuntos en que como jueces de hecho intervienen.

Elevar razonada instancia al señor ministro de la Gobernación para que adole los preceptos de la ley de Tribunales, en el sentido de que habiendo conocido el Tribunal Industrial de un juicio, no puedan los jueces decretar pase el asunto al conocimiento de los Tribunales ordinarios, caso que ha ocurrido recientemente en uno de los Juzgados de esta ciudad.

Solicitar del mismo el que se cree en Valencia un Juzgado especial, como lo tienen Madrid y Barcelona, y que se abonen las dietas á los Jurados y funcionarios que intervienen en la actuación del Tribunal Industrial.

Terminó el acto designando á los comisionados siguientes:

Antonio Esteve, José Martínez, Agustín Herrero, Federico Sánchez, Pascual Martínez Salz, José Pont y Manuel Doménech.

La reunión revistió importancia por la unanimidad de pareceres y número de las representaciones patronales y obreras. Los hechos que la motivaron revisten importancia por afectar á la dignidad de los Jurados, que se creen preteridos y vejados por las citaciones que se les hace, olvidando que ellos, como funcionarios de Justicia, no pueden, fuera de su actuación, ser llamados á depone en asunto en que, como jueces, concierne.

Nos parece bien que se pida la evasión del Juzgado especial en Valencia, porque sólo así será como tenga el Tribunal Industrial vida normal, y su función responderá á los fines en que el legislador se inspiró al crearlo.

Diputación provincial

A las 12^h de ayer y presidida por el señor Izquierdo celebró sesión la Diputación provincial.

Leída y aprobada el acta de la anterior, aprobáronse á continuación varios acuerdos de distintas comisiones de la Corporación.

Se dió cuenta de un dictamen basado en la proposición presentada en la sesión anterior por el Sr. Martínez Aloy, por el que se concede que el Ayuntamiento ocupe la parte de los terrenos comprendidos en el Jardín del Real, respetando la nueva calle, hasta que se edifique en ellos, quedando aprobado con la adición condicional de que el Ayuntamiento no pueda construir en dichos terrenos obra alguna de fábrica.

Se acordó que la empresa de la plaza de Toros destine una habitación cómoda y holgada para los mayoresales, y que el contratista del café coloque las mesas donde quiera con tal de que no molesten al público.

Quedó sobre la mesa el nombramiento de capellán del Hospital.

El Sr. Serrano Larrey propuso la creación de un Centro de estadística agrícola, creando un negociado especial en las oficinas de la Diputación.

Para que estudie la anterior proposición se nombró una comisión mixta de Hacienda y Fomento.

Se acordó prestar auxilio á los que pretendan hacer uso de los Niágaras Eléctricos.

Con objeto de obtener buenas razas de leche, el Sr. Llopis Sapiña propuso la adquisición de sementales de buenas razas bovinas.

Se acordó nombrar una comisión especial que se ocupe de este asunto.

A la petición formulada por el Sr. Pérez Lucía de que se cree una Escuela de peritos agrícolas, contestó el presidente que durante su estancia en Madrid se lo hizo el ofrecimiento de crear dicha Escuela.

Rogó el mismo diputado que se interesase del ministro de Marina el pronto comienzo de las obras del edificio destinado á las facultades de Ciencias y Medicina, diciendo el Sr. Izquierdo que el retraso en comenzar dichas obras es del Ayuntamiento, que todavía no dispone de los terrenos necesarios.

El Sr. Bataller pidió se estudie la conveniencia de establecer en los picos de las montañas una red de pararrayos y se levantar la electricidad atmosférica y se levantó la sesión.

Concierto popular en la Glorieta

Por la Banda de Turín

Con objeto de que las clases populares puedan oír á la excelente Banda de Turín, hoy dará ésta un concierto en el paseo de la Glorieta, de once á una de la tarde, interpretando el siguiente programa:

1.ª Ouverture «Patria», G. Bizet.—2.ª Fantasia su Ópera «Aida», G. Verdi. A. Pando. B. Inno di guerra. C. Duetto. D. Parto primera del segundo acto.—3.ª Sonata dramática «Ludi di Gladiatori», G. Vaninetti.—4.ª Ricordi dell'Opera «Mefistofele», A. Boito.—5.ª Fantasia su l'Opera «Siegfried», Wagner.—6.ª Variazioni su tema «Svizzero», Moter.

Nabilinas del día

Os sorprenderá, lectores, pero así es: el Ayuntamiento ha dejado desierto el premio á la virtud creado para las presentes fiestas.

¿Es que la Virtud, os preguntaría seguramente, ha desaparecido de Valencia en estos tiempos de coalición católico-apostólico-romana?

¿Cuál es que quienes más méritos reunían para conquistar el premio eran varios ediles comunistas.

Y ante la imposibilidad de premiar á todos y el temor de cometer alguna injusticia, pues... hete desierto el concurso.

Por eso y sólo por eso el premio no fué otorgado. Doña Virtud ha pecado. ¿Qué virtud ha pecado. —¿Qué virtud?— por exceso.

Hoy llega el ministro de Marina. Viene á poner una piedra, según ayer se afirmaba. Viene á poner solamente. No nos quitará, pues, nada.

Por cierto que el viaje así nos ha desahogado al frontoso doctor Moliner. Cuatro hojas lleva ya publicadas contra Amalio Jimeno.

Habla en ellas de males que Dios envía y Amalio no remedia con cien millones. Dinero, enfermedades... Vamos, cuestiones relacionadas con la Patología.

Un periodista se permitió calumniar—la palabra está de moda—al presidente del Consejo.

Y el conde pide una indemnización de 40.000 duros.

Falta le hacen, ¡voto á sanos! Mas que cobren hombres duchos en moneda, que hay villanos que han lanzado por ahí muchos sevillanos.

Pero Grulló.

Problemas del momento

La crisis teatral

Más de los autores.—Los cómicos.

Los espectadores indiferentes del problema teatral creen con toda seguridad que el arte escénico muere por falta de autores.

Esto es un error crasísimo. Lo que agobia precisamente al teatro es el exceso de autores. Hoy todo el mundo es autor mientras no se demuestre lo contrario. Estoy por decir que hoy hacen los niños con un manuscrito arrojado al cordón umbilical.

Antes, en la república de las bellas artes, los escritores constituían una especie de aristocracia; ahora se ha socializado tanto esta profesión que no es extraño ver cómo la hacen compatible con la suya los mondongueros, los guardias municipales y hasta los respetables limpiabotas. ¿Quién no conoce en Madrid al eximio Oñenigot? En el cajón, entre los bejunos, lleva unas comedias magníficas que suele leer á sus clientes. A Jacinto Benavente le ha colocado todo el repertorio... Benavente le protege...

A consecuencia de este asalto que han hecho al teatro, gentes de toda laya, los autores de justo renombre se han retraído dejando que los escenarios se conviertan en meriendas de negros. Y como el público no es aficionado á estas meriendas, ha vuelto la espalda á las taquillas y los empresarios han perdido hasta la vuelta del botijo como el personaje de los Quintero...

La culpa esencial del estado deplorable del teatro la tienen, pues, los autores consagrados que han vuelto la espalda al escenario que les ha enriquecido y les ha consagrado.

El género chico ha sufrido un golpe mortal con el retraimiento de Arribeas y los Quintero y con la pereza pensable y punible de ciertos compositores que tardan, como Serrano, un quinquenio en hacer una partitura. Y menos mal, Serrano, que al fin y al cabo la hace bien. Hay quien tarda el quinquenio en hacer una partitura para que luego la deshaga el público en veinte minutos.

Hace cinco ó seis años había á estas horas cuarenta compañías de género chico, trabajando por provincias. Este año habrá ocho ó nueve todo lo más.

Y acabará por no haber ninguna. Sobre todo si los empresarios siguen estrenando obras de Pelé y Melé, malas; porque hay muchos Pelés y Melés que tienen talento y que no estrenan, ó por exceso de modestia ó porque también se retraen ante la excitación de los medioctores.

Es preciso que los teatros se limpien de nulidades, que vuelvan á ellos los consagrados y que estos consagrados hundan de vez en cuando la mano á unos cuantos señores que lo merecen, porque si bien no es verdad que los grandes autores se adueñen las tablas de ensayos, tampoco lo es que el llegar á ellas sea tan sencillo como quieren pintarnos los optimistas.

En un artículo reciente, el gran escritor Manuel Bueno, decía que los cómicos habían logrado manumitirse de la infamante opinión en que eran tenidos en los albores del teatro.

Los actores españoles, efectivamente, han realizado una saludable labor colectiva que pudiéramos calificar de ejemplar, toda vez que en muy pocas naciones de Europa tienen los cómicos una casa social tan bien constituida como la que los españoles poseen en Madrid.

Significando este empeño loabilísimo de acrecentar el honor de su significación social, los actores han decidido abrir un curso cultural en su Círculo de Madrid durante el académico de 1913 á 1914.

¡Lástima grande es que los autores no hagan lo mismo que los cómicos! Vaya á estos mi aplauso entusiasta y mi deseo de que perseveren en su noble intento.

Separadamente, con la mayor cultura, vendrán á ser más modestos rencllos por el reparto de las obras. La mayor cultura justificará también los sueldos exorbitantes de algunos artistas, los cuales nos hacen recordar los reducidos estipendios de aquellas glorias de la escena que se llamaban Talma, Zamacois, Rita Luna...

Claro es que así me parece más lógico que Ontiveros gane veinte duros diarios, que darle quinientas pesetas todas las noches á una completista por desotroar una canción y por lucir el solomillo...

L. Linares Becerra.

«El Pueblo» en Barcelona

Se vende en los kioscos del Liceo y Franco-Español.—Barbia.

La Feria

Día de gran animación fué el de ayer, con motivo de la Cabalgata y del concierto que por la noche dió la Banda de Turín en la plaza de Toros.

Hoy se verá también la ciudad muy concurrida, pues se celebra la gran novillada de Feria, que tiene muchos atractivos.

Desfile

Conforme anunció la Alcaldía, hoy, al terminar la corrida de toros, habrá desfile de carruajes en la Alameda.

Las Hoendias para carruajes y ginetes se despachará al precio de dos pesetas en la Casa Repeso (Merced), de nueve de la mañana á una de la tarde, y desde las cinco en adelante en la casilla á la entrada del andén Izquierdo de la Alameda.

A beneficio de la Asociación de Caridad.

La Banda Municipal de Turín, con generoso desprendimiento, ha querido también dar su arte para los pobres de Valencia, y á este fin dará un concierto. Además, el deseo mostrado por los músicos italianos de verse juntos oír en sitio cerrado, podrá así verse satisfecho. Efectivamente, el concierto en esta noche, se verificará en el teatro Principal.

Es de esperar un éxito completo, tanto por el objeto benéfico perseguido, como por el mérito artístico de la celebrada banda turinesa.

El programa es el siguiente:

1.ª Sinfonía n.º 9 de Beethoven. La fuerza del destino. G. Verdi.—2.ª Elegía fúnebre n.º 1 de Chopin. Op. 82. R. Wagner.

3.ª Fantasia rapsodia «Vegheresse», Liszt. 4.ª Fantasia n.º 1 «Aida». Op. 64. G. Verdi. 5.ª a) Preludio cuarto acto n.º 1 «Traviata». G. Verdi. b) Moto perpetuo esgudada 16 profetisa de clarinetto. Solista profetisa, Sr. Bendazzi (Ettore). L. Paganini.—6.ª Modesto n.º 1 «Walkyria». R. Wagner.

7.ª Frecios (impuestos incluidos).—Palcos plata y principal con seis entradas, 6 pesetas; palcos de segundo piso con seis entradas, 5; butacas de palco y delanteras de segundo piso con entrada, 1; butacas de segundo piso con entrada, 0,75; entrada general, 0,50.

Las localidades no consignadas anteriormente se considerarán como entrada general.

Advertencia

Se advierte á las comisiones y particularmente que han de asistir á la inauguración de la lápida de la calle de Canalejas y la del monumento de D. Teodoro Llorente, que acudan á los puntos respectivos y no al Ayuntamiento.

A propósito de la lápida de Canalejas, debemos llamar la atención de la Alcaldía, acerca de un descuido en que ha incurrido el que la haya colocado, pues no se explica que una lápida que ha de rotular la calle de las Barcas haya sido fijada en la del Poeta Querol.

Batalla de Flores

Los señores que presentan carruaje para la Batalla de Flores se servirán pasar por la Casa Ayuntamiento á recoger los valores de los ramilletes que la comisión pone á su disposición.

Hoy continuará la venta de localidades en la Casa Ayuntamiento de nueve á una y de cuatro á seis de la tarde, y mañana, día del festejo, por la mañana, en la misma Casa Ayuntamiento, y por la tarde, de cuatro á seis, en la Alameda, taquilla instalada al principio de la primera sección de sillares.

Se participa á los señores que tengan encargada localidad que de no pasar hoy á retirarla, se entenderá que la renuncian y se pondrá á la venta.

Hasta el día de ayer sólo había hechas doce inscripciones de particulares para tomar parte en la Batalla de Flores, una de D. Dionisio García, que presentará un coche, de cuyo buceo es autor D. Alfredo Duato, y otra de D. Jaime Arnau, siendo el artista D. Amadeo Desfilis.

La Banda de Turín y el cónsul italiano

Ayer, á las once de la mañana, se presentó ante el Cónsul italiano, situado en la calle de la Libertad, de Pueblo Nuevo del Mar, la Banda Municipal de Turín, con objeto de saludar al cónsul de Italia en esta ciudad Sr. D. Camillo Reali.

Al llegar á dicho Consulado los profesores de Turín, saludaron la bandera que ondeaba en el edificio oficial de su nación, á los acordes del Himno Italiano y la Marcha Real española.

Seguidamente se trasladaron al Círculo Marítimo, donde fueron obsequiados por el cónsul con un espléndido lunch, en cuyo acto pronunciaron breves y sentidas palabras de salutación y simpatía el Sr. Reali, el director de la Banda referida, el secretario de la misma Sr. Lunati, terminando el vicepresidente del Círculo nombrado, don Carlos Soler, por ofrecer en elocuentes y patrióticas frases el título de socio honorario al director Sr. Vaninetti, quien correspondió á la manifestación de simpatía, ofreciendo se tocara el Himno de la Exposición, que fué escuchado de pie por todos los concurrentes, desbordándose el entusiasmo al terminar, con vivas á Italia, á España, á Turín y á Valencia.

Al acto concurrieron además de los señores citados, la colonia italiana en esta ciudad, figurando entre estos los señores Gabbia, Farinetti, Saldí y otros.

El festejo perdurará en la memoria de los concurrentes, pues fué un acto de confraternidad entre los mismos y de viva y expresiva simpatía para nuestra querida Valencia.

El Círculo Marítimo dió una prueba de su buen gusto en el lunch que sirvió con verdadera esplendidez.

Programa para hoy

A las cuatro de la tarde gran novillada de Feria.

A los diestros Gordet, Copao, Larita y Abato estroquearán ocho novillos-toros de Miura.

A las nueve de la noche Bailes populares en la Alameda.

A las doce de la noche gran castillo de fuegos artificiales, á cargo del protónico Manuel Martínez, de Benimamet.

Programa para mañana

A las seis de la tarde Batalla de flores en la Alameda.

A la una de la madrugada grandiosa traca final de 1.600 metros, á cargo de Borrás, Hermanos y C.ª.

Balneario de Santo Tomás

Manantial de aguas sulfurosas Junfo á la Iglesia del Grao

La prensa periódica

La prensa periódica es una palanca irresistible que todo lo agita y mueve en la sociedad, tornaviva en todos los anhelos y fuerza educativa y consejera. Ella difundiendo verdades, enseñanzas y doctrinas de diferente índole y toda suerte de conocimientos útiles, fomenta los grandes intereses morales, intelectuales y materiales de los pueblos. Su avasallador prestigio se demuestra por el fabuloso número de periódicos de diversa índole que se publican en las grandes capitales.

A la prensa periódica se debe la mayor suma de libertades y beneficios que disfrutan los pueblos modernos, pues por todas partes se extiende su benéfico influjo, digan lo que quieran los enemigos del cuarto poder del Estado. Sus consejos y advertencias se oyen lo mismo en los palacios donde los logorarios dictan las leyes á los pueblos, que en los alcázares de los reyes.

Puede decirse que la prensa periódica es á la vez símbolo y síntesis del mismo progreso que la engendrará. Por ella se llevan los descubrimientos de la ciencia de uno á otro rincón del mundo; los libros que antes eran leídos por una docena de eruditos, se leen hoy hasta en los más modestos lugares.

Nuestra prensa periódica es indecisa, poco culta, apasionada, servil ó anodina. Nos pone al corriente de las atrocidades que piensa un ministro español y en cambio no nos enteramos de lo que hace una cambió europea. Casi todos los sucesos capitales ocurridos en el mundo, se nos pasan desapercibidos á los españoles, porque la prensa anodina no se ocupa de enterarnos.

La prensa radical, la única que recibe los garrazos del Iépepe, vive agobiada, cohibida. Las caldas de las cárceles se llenan de periodistas honrados, como si se nos reclusara entre esas bordas de criminales que andan sueltos por complacencias de la ley. Tanto, que ha llegado la hora de pensar seriamente en la defensa. No menudicemos como favor lo que se nos debe de justicia; pero recabemos esa independencia de otros abusos para maltratarnos. Hay que ampuñar el látigo, devolviendo golpe por golpe, estocada por pinchazo, hasta caer aplastados ó conseguir que nos respeten, porque en nuestro modo de ser no cabe la aspiración de que nos teman.

En algunos de nuestros grandes rotativos no encontramos dos adarmes de substancia. Así se explica la vaguedad de ese público que solo los periódicos criminosos que sirven cosas deleznable. Sus páginas no se emplean más que en el chismorre político, en los dimes y diretes de las personas que mandan. Y es que en España es donde más se olvida lo dicho: la oración instruye, pero no persuade; deleita, pero no convence. La palabra ha sido el mortal enemigo de los españoles, convirtiéndolos, en general, en una generación de cotorras, que hablan sin fin, si son disutas por discutir y disertan por costumbre. En tal estado de cosas es difícil llegar á ningún sitio. La pretensión de europeizarlos me parece por ahora excesiva, mientras consagremos los rotativos columnas de información á crímenes y suicidios.

Ajenos los rotativos españoles de sus columnas el alarmista relato de crímenes sensacionales, para que la opinión se acompañe en la misión educadora, en el combate por la cultura: cuya misión educadora está por realizar.

Eduardo Guillar Clarf.

Cabalgata histórico-regional

El festejo de ayer tarde

Desoir que toda Valencia se lanzó á la calle para presenciar el paso de la Cabalgata, quizás no reflejara con exactitud el aspecto que ofrecía nuestra capital, entre cinco y seis de la tarde de ayer. No sólo los naturales, sino verdaderas alaganzas de forasteros, formando grupo de tipos color, tomaron posiciones en las calles de la carrera, ansiosos por presenciar este festejo, suprimido desde hace algunos años.

No habrían de tener esta clase de fiestas otra finalidad que la de atraer gentes, y ello bastaría para incluirnas en todo programa de Feria; pero no es esto solo: con la Cabalgata, como con la Hetrera, se da una satisfacción al pueblo, que no cuenta con medios que adquirir billetes para las corridas de toros, Batalla de Flores, Bailes populares y aun los fuegos de artificio.

Es el festejo popular por excelencia, el festejo de todos, porque es gratuito; el que pasa por la casa y por la calle de todos, el que, variándolo, mejorándolo y prestándole cada año nuevos alicientes, debe hacerse sin interrupción mientras haya Feria de Julio.

Estas consideraciones pesaron en nuestro ánimo al solicitar con insistencia la inclusión, entre los números del programa de Feria, de una gran Cabalgata. La de ayer, aparte el mérito artístico de los grupos, ha venido á darnos la razón y á patentizar cuanto defendíamos en el seno de la ponencia organizadora del programa de festejos.

No creemos incurrir en exageraciones si afirmamos que más de cien mil personas presenciaron el paso de la Cabalgata, que salió con bastante retraso de la plaza de Toros. La multitud se apiñaba por las calles de la carrera, notándose verdaderos desahos de aplaudir á nuestros artistas, que ciertamente estuvieron inspirados una vez más en la organización del festejo.

El Círculo de Bellas Artes ha dado prueba del mejor gusto artístico, como igualmente los señores que dirigieron la composición de los grupos.

Para todos un aplauso entusiasta.

A las 5^h45 de la tarde partió la Cabalgata de la plaza de Toros, abriendo marcha el heraldo del Círculo de Bellas Artes, vistiendo traje de la Edad Media y enarbolando el Tirso de dicha Sociedad.

Lo precedían cuatro municipales de escaballería, á quienes no se tuvo el cuidado de advertirles vistiesen el uniforme de gala.

Marchaban á continuación los siete grupos alegóricos y el carro final, descriptos profusamente en nuestro número de ayer.

El público seguía el curso de la Cabalgata, provisto de los folletos editados por los organizadores del festejo y de las informaciones de la Prensa.

La Cabalgata, en conjunto, produjo buen efecto en el público, que aplaudió con entusiasmo algunos grupos. De éstos destacaban en el segundo, del Sr. Herreros, algunos detalles de la Mezquita, por la propiedad del dibujo, las figurillas y los personajes simbolizando las diversas industrias valencianas.

En el tercero, del Sr. Sanchis Arós, la indumentaria de los ginetes, los medallones del friso y la tienda de los reyes.

En el «Batall del Micalet», á cargo del laureado artista Sr. Stolz, aparte la inscripción de todo lo agraciado en la sociedad, tornaviva en todos los anhelos y fuerza educativa y consejera. Ella difundiendo verdades, enseñanzas y doctrinas de diferente índole y toda suerte de conocimientos útiles, fomenta los grandes intereses morales, intelectuales y materiales de los pueblos. Su avasallador prestigio se demuestra por el fabuloso número de periódicos de diversa índole que se publican en las grandes capitales.

A la prensa periódica se debe la mayor suma de libertades y beneficios que disfrutan los pueblos modernos, pues por todas partes se extiende su benéfico influjo, digan lo que quieran los enemigos del cuarto poder del Estado. Sus consejos y advertencias se oyen lo mismo en los palacios donde los logorarios dictan las leyes á los pueblos, que en los alcázares de los reyes.

Puede decirse que la prensa periódica es á la vez símbolo y síntesis del mismo progreso que la engendrará. Por ella se llevan los descubrimientos de la ciencia de uno á otro rincón del mundo; los libros que antes eran leídos por una docena de eruditos, se leen hoy hasta en los más modestos lugares.

Nuestra prensa periódica es indecisa, poco culta, apasionada, servil ó anodina. Nos pone al corriente de las atrocidades que piensa un ministro español y en cambio no nos enteramos de lo que hace una cambió europea. Casi todos los sucesos capitales ocurridos en el mundo, se nos pasan desapercibidos á los españoles, porque la prensa anodina no se ocupa de enterarnos.

La prensa radical, la única que recibe los garrazos del Iépepe, vive agobiada, cohibida. Las caldas de las cárceles se llenan de periodistas honrados, como si se nos reclusara entre esas bordas de criminales que andan sueltos por complacencias de la ley. Tanto, que ha llegado la hora de pensar seriamente en la defensa. No menudicemos

ZARZA IODURADA

del Dr. Greus

Es el más poderoso y agradable
depurativo y regenerador de la san-
gre y de los humores.

Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la antigua farmacia del Dr. Greus, sucesor D. P. Valero, plaza Santa Catalina, 4, y en el laboratorio, calle Peris y Valero (antes Paz), letra N.—Valencia.

Peligros de la anemia

La anemia siempre es una enfermedad peligrosa. No sólo constituye la causa de indisposiciones tan penosas como variadas, sino que también abre la puerta a todas las dolencias, incluso la tisis. El empobrecimiento de la sangre, la progresiva pérdida de fuerza hace que los anémicos corran grandes riesgos, particularmente en tener en los jóvenes, niños o adultos, temer en ambos sexos. Felizmente los peligros: basta con entender la causa del enfermo dándole a tomar las Píldoras Pink que regenerarán su sangre hasta pobre, restablecerán sus fuerzas y no tardarán en librarse de su anemia.



La señorita Joaquina Martín del Buigo y Martín, habitante en Almodovar del Campo (Ciudad Real), calle del Torril, número 7, es una de las innumerables enfermas que deben a las Píldoras Pink el restablecimiento de su salud y de sus fuerzas. He aquí la carta que esta señorita nos ha escrito:

Hace cinco años me acaeció un accidente que estuvo a punto de costarme la vida. Me cayeron encima de la cabeza unas tejas y de resultas de este golpe quedé muy delicada. No sé si debido a la conmoción experimentada ó si por alguna otra causa, es el hecho que padecía constantes dolores de cabeza, que tenía mucha debilidad de vista y que se me habían detenido por completo las épocas. Carecía de apetito, me dolían los riñones y, en una palabra, estaba tan debilitada y tan mala que no podía dar un paso sin apoyo, lo mismo que una impedida. Tomé sin experimentar, por desgracia, ningún alivio, una porción de reconstituyentes; hasta que, por último, me dieron las Píldoras Pink. El primer efecto que estas píldoras me produjeron, desde el comienzo de las tomas, fue un alivio de los dolores de cabeza y la recuperación de un poco de apetito. Luego se restablecieron mis épocas, me fortalecí rápidamente y por último desaparecieron todas mis dolencias. Ahora estoy también como antes del accidente: ya puede usted imaginarse que contento estaré de verme curada al cabo de cinco años de padecimientos.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de cuatro pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Sus campañas de pesca

El día 2 del pasado Abril abandonaron las levantas playas tres parejas de barcas de las llamadas del *bon*, pertenecientes al «Progreso Pescador» y otra de las que la gente de mar denomina de enviada. Las barcas del Progreso se llaman «María la Pinta», «Teresa la Morena», «Unión», «Progreso», «Cooperativo», «Cabañal» y «Salmerón», mandadas por los patrones Francisco Martínez, Vicente Martínez, José Alandés, Vicente Garzando, Agustín Ballester, Felipe Bri y Agustín Martínez. Comandando toda la expedición fué Juan Gómez Albertos, presidente de la Sociedad «Progreso Pescador».

Las referidas embarcaciones, con sus setenta tripulantes, abandonaron nuestras costas, que si en ellas crecieron y crearon un hogar que valientes marinos de estas playas necesitan para mantenerse y vivir con los suyos, alejarse de Valencia y lograr en otros parajes aquello que aquí les falta. Bien sea porque la pesca se alejó de estas costas emigrando a otros mares ó porque ha disminuido notablemente su cantidad, es lo cierto que los pescadores valencianos no pueden vivir ni pueden sostenerse si no salen de largo viaje a las costas marroquíes, donde la merluza, salmónete y otras exquisitas clases de peces se hallan en abundancia.

Y allí fueron los esforzados luchadores del Mediterráneo; y allí, teniendo por puerto de refugio el de Chafarinas, tendieron sus antiguas artes de arrastre y á merced de la brisa y del viento arrastraron al mar enormes cantidades de peces que curados á media sal abstrataron sus sientas y después, en sucesivos envíos arribaron á nuestro puerto, en el que pronto fueron adquiridos por los consumidores.

Ayer fué la última arribada. En la barca «Salmerón» llegaron los posteriores expedicionarios. Frente á la dirección de las Obras del puerto se halla anclada y allí concurrirán ayer inmensidad de consumidores que con poco dinero adquirirán pescado seco y á media sal de calidad inmejorable, sabrosísimo. Era el último producto de un trabajo, que á ser realizado con artes más modernas fuera muy lucrativo para el «Progreso Pescador» y sus esforzados hombres.

Las colonias escolares

Las simpáticas colonias escolares organizadas por la Asociación para el Fomento de la Cultura é Higiene han merecido de los vecindarios de los nobles pueblos de Buñol y Requena, un recibimiento cariñosísimo. En la estación de Buñol esperaban á los pequeños expedicionarios las autoridades y muchísimo público, que tributó á los niños y niñas una gran ovación al entonar estos el Himno á la Exposición. En Buñol quedaron los 41 niños de la colonia y las 47 niñas siguieron su viaje hasta Requena, en cuya estación les recibió una multitud inmensa, que las aplaudió, lo mismo que el resto del vecindario que esperaba su paso por las calles del tránsito.

Desde la estación, y acompañadas por las autoridades, fueron las niñas al comedor, donde bellas y distinguidas señoritas habían preparado una larga mesa, adornada profusamente de flores, sirviéndoles la cena seguitamente. El vicepresidente de la Asociación para el Fomento de la Cultura é Higiene, doctor D. Mariano Pérez Fellu, pronunció un discurso de gracias por las autoridades, gracias que recibió ante el vecindario, que se había estacionado frente al edificio que se levanta en medio de un extenso parque.

Ayer se recibió en el Ayuntamiento el siguiente telegrama de Buñol y que también recibimos nosotros: «Llegamos sin novedad. Recibimiento cariñoso. Niños contentos, saludan á Valencia.—Fernando Belda.»

Este telegrama procede de la expedición organizada por el Fomento de la Cultura é Higiene. Los Sres. Pérez Fellu, Serra, Marín y Palmi, regresaron ayer á Valencia agradecidísimos y satisfechos por las atenciones recibidas por el éxito que han alcanzado las colonias escolares.

Casino Central

Gran verbena en el pabellón. Hoy, de once á dos de la madrugada, se celebrará en el pabellón que el Casino Central tiene instalado en la Feria una gran verbena organizada por la Juventud Revolucionaria en favor de los presos del partido, que recibirán íntegros todos los beneficios.

Habrán puestos de pitos, bufelos, etc. y se concederán valiosos premios á las jóvenes que concurran con mejores mantos y más artísticos peinados. Las señoras serán obsequiadas con bouquets. La entrada costará cuarenta céntimos.

Batalla de flores

Los señores socios que deseen localidades fijas para esta fiesta, se servirán pasar nota de sus pedidos. Los que no adquirieran localidades podrán, desde luego, entrar en el Pabellón de la Alameda con solo la presentación del recibo del mes actual que les servirá de pase.

VISTO Y LEÍDO

¿Por qué es tan frecuente la miopía? El número de miopes aumenta de día en día en un modo tan inquietante, que si pesar de pesimistas y de profetas que no tardará muchos años en usar gafas todo el mundo, á menos que se encuentre un remedio radical para contener los progresos de la epidemia.

Indudablemente, las causas son múltiples. Una de ellas la señala un famoso oculista de Budapest, el Dr. Bogdan. Impresionado por los frecuentes casos de miopía que observó en los niños de la familia, que acarreaba más tarde ó más temprano la miopía.

Por otra parte, el papel brillante obra como un espejo que refleja la luz en los ojos del lector. Por todo lo expuesto, el Dr. Bogdan recomienda el empleo de papel mate para los libros de estudio, sobre todo porque absorbe la luz.

También conviene que sea bastante grueso para que las líneas de una página no hagan huella en la página contigua. La cuestión convendría estudiarla, porque no hay detalles pequeños cuando se trata de cosas tan importantes como el prevenir de una raza.

Vida Municipal

El Alcalde dijo ayer que había ordenado los siguientes señalamientos de pago: Restauración de mobiliario, 9250 pesetas. Materiales para Cementerios, 750. Diputación provincial, 30.000. Obras públicas, 4.000. Personal de alumbrado, 1.023'75. Jornales, 6.477.

El teniente de alcalde Sr. Banquells, apenas regresado de su viaje á Vallfogona, ha rogado con todo encarecimiento al teniente de alcalde del distrito del Teatro ordene que desaparezca un foco de infección existente en un caserón instalado en la línea férrea del Norte, frente á la calle de Continuación de Nélix Pizcueta, pues constituye un peligro para la salud pública.

Ayer obsequió el Alcalde, en nombre del Ayuntamiento, con un Champagne de honor, á la Banda de Turín. El acto tuvo efecto en el salón de la Alcaldía, y asistieron varios concejales y algunos miembros de la colonia italiana. Entre los Sres. Ibañez Payés y Vaulaetti cruzáronse frases de afecto, siendo aplaudidos.

Terminado el obsequio, la Banda de Turín interpretó en el patio del Ayuntamiento el Himno de su nación y la Marcha Real española, que fueron ovacionadas.

Recaudación de arbitrios. La de ayer fué la siguiente:

	Pesetas.
Por omeñes...	5.491'66
Inspección veterinaria...	605'39
pesaje...	75'00
Total...	6.172'25

Escopetas MARCA JABALI

Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes. Nuevos precios sin competencia. Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13

Noticias

Por algo decíamos ayer al tomar del colegio de la noche una noticia referente á un accidente desgraciado: «¿Qué será?»

En efecto, mejor enterados podemos decir que el cuerpo extraño que José Ballester Lladro, de 23 años, presentaba clavado en el pecho, no era otra cosa que una aguja de las de coser, de unos seis centímetros de longitud. Se la clavó al recostarse sobre un sofá en su domicilio, situado en los poblados marítimos.

Audió el herido á la Casa de Socorro del Puerto, en donde le aconsejaron que fuese al Hospital, pues en dicho centro benéfico contaba con médicos á propósito, para practicar la operación necesaria. Y al Hospital fué el Sr. Ballester Lladro, pero tampoco allí pudieron extraerle la aguja; después de reconocerlo y de intentar descubrir el alojamiento del referido cuerpo extraño, el facultativo de guardia le dijo que volviera al día siguiente (h); es decir, ayer.

Claro que no era cosa de dejarlo para otro día, por lo que los acompañantes del lesionado condujeronlo á la farmacia de San José, en la calle de Peris y Valero, en cuyo establecimiento le fueron aplicados los rayos X, sin resultado práctico alguno.

Finalmente y gracias al médico D. José Goda, pudo extraersele la aguja en la clínica que este facultativo tiene instalada en el núm. 42 de la calle de Graça.

Nos complace sobremanera consignar el servicio humanitario prestado por el inteligente Sr. Goda, lo que hacemos á ruegos del lesionado José Ballester Lladro, pues cumpliendo aquél los deberes inherentes á la altruista profesión que ejerce, se apresuró á realizar lo que otros, seguramente más obligados á ello, querían dejar para el día siguiente.

Nuestra felicitación más sincera al médico Sr. Goda y al herido Sr. Ballester Lladro, sintiendo no hacerla extensiva al médico del Hospital, que seguramente tomó con sobra de filosofía ó de tranquilidad el cumplimiento de su deber, tratándose de un caso urgente, y cuya demora en resolverlo pudo acarrear fatales consecuencias, á quien acudir en demanda de asistencia á un centro de la beneficencia provincial.

Convidaría que por quien proceda se tomara las medidas oportunas para evitar la repetición de actos semejantes de negligencia, como el referido.

El Gobernador ha oficiado al presidente de la Audiencia recabando su cooperación para perseguir el juego. A su vez el presidente de la Audiencia ha dirigido una circular á los funcionarios judiciales de la provincia, dándoles instrucciones á aquel fin encaminada.

Según dijimos, hoy en el tren de las ocho y media llegará á Valencia el ministro de Marina, D. Amalio Jimeno, y á las 3'30 se oficializará en el Gobierno civil la recepción oficial.

Telefonemas detenidos: Enrique Domingo. Pintor Sorolla, 5.

La Cámara Oficial de Comercio ha recibido una exposición del Centro Mercantil é Industrial de Alberique dando cuenta de la aflictiva situación creada en aquella comarca por el pedrisco que desagrugó en ella el 25 de Julio último, y rogando á la mencionada Corporación recado de la Comarca é Industria de esta capital, rogamos en sus círculos y, además de las corporaciones y sociedades, la apertura de suscripciones en favor de los damnificados por aquella tormenta y en especial de la clase obrera. La Cámara ha pasado el asunto á informe, sin pérdida de momento, de la comisión correspondiente.

Muy dignos de ser atendidos por todos son los infortunados vecinos de Alberique. Nos escriben de Buñol, la hermosa villa tan favorecida de la naturaleza, que la ha dotado de aguas inmejorables y bellos paisajes, que existe gran entusiasmo entre el vecindario con motivo de la feria y festejos que se celebran en el paseo de San Luis.

La feria se celebrará del 23 al 31 del actual y á pesar de coincidir con la de Requena no puede existir mayor animación entre los feriantes que han solicitado ya los puestos que ocupaban en años anteriores.

Los dueños de posadas, fondas y casas de dormir están de enhorabuena, pues ya tienen totalmente ocupados sus establecimientos.

Los organizadores de los festejos no escasean energías para que este año tengan mayor brillantez que los anteriores. Oportunamente se hará público el programa de festejos.

El Gobernador dijo anoche á los periodistas que habiendo leído nuestra denuncia sobre las corridas de toros marrajos que se celebran en Sagunto, conferencia con el teniente de la guardia civil de aquella ciudad, quien le confirmó cuanto decíamos respecto á la cogida y heridas que recibió Vicente Ferrer Ballester durante la corrida del jueves, añadiendo que dicho Ferrer Ballester había muerto ayer mañana, á consecuencia de las heridas.

El juez de Sagunto instruye diligencias. Añadió el Gobernador que dicho oficial de la guardia civil le dijo que Vicente Ferrer, cuando se arrojó á la plaza, estaba en completo estado de embriaguez.

El Sr. López García mostrábase indignado y dispuesto á castigar con mano dura á los alcaldes que permitan corridas de marrajos con toreros que no sean de oído, á cuyo efecto, agregó que se dirigirá al juez de Sagunto para que depure responsabilidades.

Al participarlo nosotros otras noticias referente á lo mismo, nos contestó que no permitiría que en Sagunto se celebrasen más corridas de toros.

Esperamos, para bien de los mismos aficionados, que el Gobernador pondrá en práctica su promesa.

Todos los médicos que lo han ensayado aseguran es el mejor depurativo de la sangre.

El 614 ó Neo-Salvarsán, superior al 606, se inyecta gratis los martes en la clínica del Dr. Albelda, Gran Vía, 25.

El hombre de las siete caras, ¡en breve!

Las colonias escolares

Las simpáticas colonias escolares organizadas por la Asociación para el Fomento de la Cultura é Higiene han merecido de los vecindarios de los nobles pueblos de Buñol y Requena, un recibimiento cariñosísimo. En la estación de Buñol esperaban á los pequeños expedicionarios las autoridades y muchísimo público, que tributó á los niños y niñas una gran ovación al entonar estos el Himno á la Exposición. En Buñol quedaron los 41 niños de la colonia y las 47 niñas siguieron su viaje hasta Requena, en cuya estación les recibió una multitud inmensa, que las aplaudió, lo mismo que el resto del vecindario que esperaba su paso por las calles del tránsito.

Desde la estación, y acompañadas por las autoridades, fueron las niñas al comedor, donde bellas y distinguidas señoritas habían preparado una larga mesa, adornada profusamente de flores, sirviéndoles la cena seguitamente. El vicepresidente de la Asociación para el Fomento de la Cultura é Higiene, doctor D. Mariano Pérez Fellu, pronunció un discurso de gracias por las autoridades, gracias que recibió ante el vecindario, que se había estacionado frente al edificio que se levanta en medio de un extenso parque.

Ayer se recibió en el Ayuntamiento el siguiente telegrama de Buñol y que también recibimos nosotros: «Llegamos sin novedad. Recibimiento cariñoso. Niños contentos, saludan á Valencia.—Fernando Belda.»

Este telegrama procede de la expedición organizada por el Fomento de la Cultura é Higiene. Los Sres. Pérez Fellu, Serra, Marín y Palmi, regresaron ayer á Valencia agradecidísimos y satisfechos por las atenciones recibidas por el éxito que han alcanzado las colonias escolares.

Gran Teatro Apolo

HOY DOMINGO De 3:30 tarde á 12:30 noche La cuna vacía

1.350 metros.—Marca Cines EXCLUSIVA DE APOLO LA CUNA VACIA no tiene rival en su género. LA CUNA VACIA es única é insuperable.

TOROS Y TOREROS

La novillada de esta tarde. Hoy, á las cuatro de la tarde, se celebrará en nuestra plaza de Toros una gran novillada, en la que se lidiarán ocho novillos, toros de D. Eduardo Miura por los valientes matadores Gordet, Larita, Copao y Abaito, este último nuevo en esta plaza.

¿En qué quedamos? Nuestro activo corresponsal en Madrid, D. Alejandro Serrano, nos comunica que le ha visitado el director de *The Kon-Leche*, Curro Castañares, para rogarle que nos comunicara que él no ha asistido á las corridas de nuestra Feria ni envió representante alguno de su periódico.

Esta aclaración de Curro Castañares, según el Sr. Serrano, tiene por objeto el desvanecer ciertos rumores y censuras que se han dirigido á *The Kon-Leche* y que consideramos injustificadas.

Nosotros no entramos ni salimos en este pleito; pero es lo cierto que aquí estuvo un individuo que titulándose director de *The Kon-Leche*, recibió un brindis del Joselito Gallo y asistió al banquete de Limeño en Miramar, donde habló en nombre del supracitado periódico taurino.

Las músicas de Carcagente

D. Juan Gasó, director de la banda de música La Preservativa de Carcagente, nos envía un remitido del cual haremos un extracto, ya que nos es imposible publicarlo íntegro.

Dice que no es infundada la protesta que formuló el primer día del Concurso por cuanto está dentro de la base 5.ª del Certamen.

La cual quedó infringida por las siguientes razones: Porque en la otra banda La Primitiva, figuraba un cornetín llamado Olegario Roig Camarás, peluquero de oficio, que reside habitualmente en Algemesi, calle de Valencia, núm. 41, el cual no ha vivido ni vive en Carcagente.

Porque sin tal elemento la citada banda no hubiese podido interpretar la fantasía de Tannhauser.

Cierto que el alcalde de Carcagente certificó que el Sr. Roig es vecino de esta población, pero, como decíamos antes, esto no es cierto.

Acaba el Sr. Gasó lamentándose de que con ciertos procedimientos se aleje de los concursos á las corporaciones musicales que fian el éxito á sus propias fuerzas exclusivamente.

ESLAVA

Soirées Fémina. FUNCIONES PARA HOY Por la tarde á las 4'45 y á las 7. Por la noche á las 9'45 y 11'30.

Selecto Cinematógrafo 3 Grandes atracciones 3 Les Btoiles. Trio Moreno Raul and Marcel Nati Argot Emilia Benito

Nájera, dentista Barcas, 11, principal

Gran Bañerario de Fuente-Podrida

Requena, provincia de Valencia.—Temporada: 16 Junio á 30 Septiembre. Sin rival en España en las más rebeldes afecciones de la piel, eczema, herpetismo, bronquitis, rinitis y afecciones humorales, etc. Los desahuciados por otras aguas similares deben acudir á este balneario que hace numerosas curaciones, comprobadas en enfermos muy crónicos.—Servicio de carruajes diario desde la Estación de Liria (vía ancha) directo al balneario, que sale de Valencia á las seis de la mañana, siendo el regreso desde Chullilla también diario.—Hospedajes económicos.—Informes: Almacén de alpargatas, Mercado, 56, y en Liria al propietario José Torrent, plaza Mayor.

Gran Bañerario de CHULLILLA.—Aguas minero-medicinales sulfurosas

Sin rival en España en las más rebeldes afecciones de la piel, eczema, herpetismo, bronquitis, rinitis y afecciones humorales, etc. Los desahuciados por otras aguas similares deben acudir á este balneario que hace numerosas curaciones, comprobadas en enfermos muy crónicos.—Servicio de carruajes diario desde la Estación de Liria (vía ancha) directo al balneario, que sale de Valencia á las seis de la mañana, siendo el regreso desde Chullilla también diario.—Hospedajes económicos.—Informes: Almacén de alpargatas, Mercado, 56, y en Liria al propietario José Torrent, plaza Mayor.

INSECTICIDA SERRANO

(La salvación del naranjo) Este insecticida es el más potente y radical destructor del POLL ROIG, POLL NEGRE, SERPETA, NEGRILLA y demás insectos que atacan al naranjo, limón y otros árboles. Por su eficacia y bondad obtuvo el PRIMER PREMIO concedido en el Concurso Internacional de Insecticidas celebrado en Valencia el año 1911. El excelentísimo señor conde de Montornès, los señores Ingenieros agrónomos D. Federico G. Sandoval, D. Adolfo Virgili, D. Antonio Alcaraz, D. Vicente Ramos, D. Antonio Maylin, D. Leandro Navarro, D. Leopoldo Sala y otros señores que formaron el Jurado, habiendo reconocido práctica y científicamente los hermosos efectos de este insecticida le declararon el mejor de todos, por lo que por unanimidad le otorgaron la más alta recompensa al famoso INSECTICIDA SERRANO. Despacho: Julio Serrano Estrela, Jerusalén, núm. 2, pral.—Valencia

Gran Bañerario de la Sociedad Anónima Vichy Catalán

Aguas minero-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, LA DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No farse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0'75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia, RAMON CASANOVA BOIX, calle de Pi y Margall (antes Kuzafsa), 72 Teléfono 775.

La Sala de Vacaciones de la Audiencia sólo despachó ayer una vistilla. Con motivo de la llegada del ministro de Marina, los buques de guerra fondeados en el puerto estarán hoy empavesados. COMPATIBILIDAD.—Los enfermos del tubo digestivo pueden usar á la vez que el bicarbonato de sosa y aguas minerales alcalinas, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues son compatibles. El legítimo MALTA NATURA, marca de los Almacenes Kneipp, se vende con bolsa de papel amarillo y no se confunde con otros. La decidida preferencia del público por los jarabes y las horchatas de la casa Ricardo Sanz es la sanción más legítima de sus inimitables calidades. El buen gusto sólo pide esta famosa marca. En ultramarinos, cafés y bars. URBERIAGA DE UBILLA.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías.—SE REMITTEN GRATIS. Ha probado usted el «Mons», champagné Pídanse al agente, Muñoz Degraín, 10. Ha llegado á esta capital y se vende en los estancos el tan deseado papel de fumar Valda, el cual no dudamos que todo fumador en gastando dos libritos le ha de ser preciso el uso, pues está impregnado de fuertes substancias antisépticas que, aspiradas con el humo del papel, esteriliza las paredes bronquiales y vias respiratorias. Pruébenlo y se convencerán.

A los toros!!

Champanilla Fortuny Gran estimulante y digestivo Kiosco Japonés, frente calle Barcas

Teatros

APOLO. Pocas cintas ofrecerán al público el interés y la novedad que «La cuna vacía» que se estrena hoy. Tiene esta película, grandiosa creación de la Casa Cines, de la que Apolo tiene la exclusiva, 1.350 metros y su asunto es de lo más nuevo y atrayente que se conoce. Llamamos la atención de nuestros lectores sobre estas líneas á un detalle que sepan donde hoy, pueden pasar un rato distraído, disfrutando de verdaderas sensaciones artísticas. «La cuna vacía» solo se dará hoy y mañana. La función de hoy, por ser día festivo, comenzará á las tres y media. ESLAVA. La notable compañía de atracciones que con tanto éxito viene actuando en este favorecido teatro cuenta desde anoche con un valioso elemento con el extraordinario debut de la hermosísima carzonestista Natty Argot, artista de admirable belleza y notables facultades, que fué muy aplaudida tanto por su deslumbrante hermosura como por su exquisita labor artística.

Hoy, último día festivo de la temporada, se celebrarán, cuatro funciones que comenzarán por la tarde á las 4'45 y á las 7 y por la noche á las 9'45 y á las 11'30, en las que tomarán parte, contados los demás artistas, la bella Natty Argot y la simpática coplera Emilia Benito. Mañana dos únicas funciones por la noche, para despedida de la compañía. SERRANO. Con las funciones de hoy se despide la notable compañía que durante la temporada de Feria ha actuado en este teatro. Por la tarde, á las cinco, se representarán las aplaudidas obras «Barbarroja», «Los cadetes de la reina» y «La corte de Ferrador». Por la noche, á las 9'30, la opereta en tres actos «La viuda alegre».

Plaza de Toros

Por tener libre la fecha Esta noche es la última de QUO VADIS...? Y OTRA CINTA MÁS Definitivamente esta noche última de QUO VADIS...?

Sucesos

Accidente del trabajo. José Martínez, de 43 años, estando ayer trabajando en la fábrica del Sr. Albacar, en el camino del Grao, tuvo la desgracia de que le cayese un tablón de madera encima de la pierna izquierda, fracturándosele. Fué asistido en la Casa de Socorro de la Gloria. Pronóstico grave. Duermite y verás. José Sánchez García, de 18 años, se durmió en uno de los bancos de la Alameda. Un ratero, no contento con limpiarle los bolsillos, le dió un navajazo en el brazo derecho. Fué asistido en la Casa de Socorro de la Gloria.

«Quo vadis...?» acaba esta noche y la empresa, para demostrar su gratitud al público, ha aumentado el programa con otra cinta, ya que no le es posible rebajar los precios.

Plaza de Toros

Esta noche es la última de QUO VADIS...? Y OTRA CINTA MÁS Definitivamente esta noche última de QUO VADIS...?

Sucesos

Accidente del trabajo. José Martínez, de 43 años, estando ayer trabajando en la fábrica del Sr. Albacar, en el camino del Grao, tuvo la desgracia de que le cayese un tablón de madera encima de la pierna izquierda, fracturándosele. Fué asistido en la Casa de Socorro de la Gloria. Pronóstico grave. Duermite y verás. José Sánchez García, de 18 años, se durmió en uno de los bancos de la Alameda. Un ratero, no contento con limpiarle los bolsillos, le dió un navajazo en el brazo derecho. Fué asistido en la Casa de Socorro de la Gloria.



Tortosa é hijos

Con nuestros aparatos y 52 años de prácticos estudios, curamos todas las hernias ó quebraduras reducibles, por voluminosas que sean.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Círculo Instructivo (Libertad, 54).—Celebrará un gran baile familiar hoy, de diez de la noche, á una de la madrugada, en la parte recayente á la playa.

Incendio de la Droguería de Las Barcas

A pesar del siniestro originado en la misma, su dueño D. Miguel García participó á su clientela y público en general que los negocios continúan provisionalmente en su despacho, plaza Rodrigo Botet, C. L.

Doctor CEIJAS

Enfermedades de la matriz y ano.—Consulta, de diez y seis de tres á cinco. CALLE DE LAURIA, 10, 1.ª Izquierda. Valencia.

Por telégrafo y teléfono

Alcance de la Tarde

La "Gaceta".—El ministro de Marina á Valencia.—Incendio.—De Guerra é Instrucción.

La "Gaceta" publica lo siguiente: Circular del ministerio de la Guerra indultando á los sacerdotes que hayan incurrido en responsabilidad por haber autorizado matrimonios con infracción de la ley de Reclutamiento.

Real orden circular del ministerio de la Gobernación, trasladando otra del de Gracia y Justicia, recordando á las Diputaciones y ayuntamientos que es deber inexcusable atender las obligaciones carcelarias.

En el correo de esta tarde marcha á Valencia el ministro de Marina D. Amalio Jimeno con objeto de inaugurar las obras del dique exterior del puerto y de presidir la ceremonia de colocar la primera piedra del monumento á Llorente.

En el ministerio de la Guerra nada se sabía esta mañana acerca de la operación decisiva que se preparaba en Lanzin.

Se supone que se habrá realizado hoy. Los partes de Marruecos, acusan tranquilidad.

El Sr. Ruiz Jimenez marchó esta mañana á Torredonjudo por haber recibido la grata noticia de que su esposa había dado á luz un robusto niño.

Valladolid.—En el pueblo de Pozaldez un incendio ha destruido cinco casas. El vecindario reclama auxilios.

Lo de Marruecos.—La soberanía nacional.—El juego.—La casa Krupp.

El Imparcial: Publica una crónica de su corresponsal en Marruecos D. Alfredo Rivera, que dice: "Está negociándose la paz con los moros, pero funcionan al mismo tiempo los cañones."

A pesar de ello, es posible que haya paz antes de ocho días.

El País: Dice que no se ejerce en España la soberanía nacional, pues el problema consiste en serla efectiva.

Después añade: "Los conservadores se hallan incapacitados para ello. Los liberales, también. Podrá hacerlo D. Melquíades Alvarez, cuando el decreto de disolución de las Cortes."

Veráase en trance apurado si hacía unas elecciones sin cesar. Dejando votar al pueblo, correría el peligro de ser derrotado.

En el caso contrario, se manchaba como los demás partidos por siempre. Esta es una de las dificultades de la evolución, fácil de concebir pero casi imposible de evitar."

La Mañana: Afirma que el ministro de la Gobernación, después de confesar que había sancionado y autorizado el juego, debió dimitir.

Pero añade—en gente joven, estos arreos van siendo cosa poco frecuente, ya el concepto estrecho de la susceptibilidad.

Está el Sr. Alba en situación violenta porque tendrá que rectificar y cerrar garridos y chibritas antes de lo que pedía la opinión.

Los centros los ampara y los tolera la opinión porque son fuente de beneficios. El Sr. Alba no ha sabido distinguir entre el diablo de concebir pero casi imposible sin garridos."

El Socialista: Se ocupa del asunto de la casa Krupp de Alemania, diciendo que la Muerte va siempre á la mano de Mercurio. Las ideas guerreras las alientan los co-

Trinquete de Pelayo

PARA HOY.—Marí y Chiquet de Sueca, contra Ruliet, Lloquet y Comill. A 60 tantos. A las cinco y media. Rebote cuerda.—Precio, 20 céntimos.

Trinquete de Marchalenes

Hoy á las cinco de la tarde gran partido á 60 tantos, escalera cuerda, verdadero de la noche, entre los pelotaris Súcar, Moreno y Rafel, contra Lauraret, Chiquet de Almazora y Femata.—Entrada 5 céntimos.

Puerto

Buques entrados el día 2 Vapores: Tambre, de Gandia, de tránsito; Drake, de Génova y escalas, de tránsito; Luis Vives, de Barcelona y escalas, de tránsito; Grao, de Génova y escalas, con cargo general; Ausias March, de Barcelona, con 177 pasajeros y cargo general; Salvoira, de Cullera, con cargo general.

Despachados el mismo día

Vapores: Saint Simon, para Ruan y escalas, de tránsito y vino; Antonia, para Ceuta, con vino y otros efectos; Tambre, para Liverpool y escalas, de tránsito y fruta; Luis Vives, para Canarias y escalas, de tránsito y otros; Grao, para Génova y escalas, de tránsito y fruta; Henry, Gerlinger, para Amberes y escalas, con cargo general; Ausias March, para Barcelona, con cargo general.

Bazares ZURITA

Mar, 22, y plaza de la Reina, 4.—Se han recibido todas las novedades de verano. Existencias de toda clase de calzado y de todos precios, sin competencia.

ESPECTÁCULOS

TEATRO APOLO.—Gran Cine.—Todos los días estrenos de películas.—Sesiones continuas hasta las 12:30 de la noche.

ESLAVA.—A las 4:45, 7, 9:45 y 11:30. Atracciones y cinematógrafo.

TEATRO SERRANO.—A las 5, Barbarroja, Los caudillos de la reina y La corte de Faraón.—A las 9:30, La vida alegre.

PLAZA DE TOROS.—A las 10:30. "Quo Vadis." PALACIO DE CRISTAL.—De 6 tarde á 11:30 noche, sesiones de cine y artistas La Praderia, Las Reuniones, Fita Marina, y Matilde Fino.

CINE MODERNO.—(Frente á San Gregorio).—Todos los días estrenos de películas.—Sesiones continuas hasta las doce de la noche.

Uno de los procesados es millonario. El coronel Palanca

Nicolás Estévez publica en "El País" detalles de la vida del coronel Palanca, del cual se ha hablado en la prensa estos días.

Dice que fué un republicano valiente. Nació en Valencia.

Procedía de la clase de tropa y era muy listo. De los batallones, con los que operó en Cochinchina, eran tenientes los señores Olive y Gregori.

El primero fué luego diputado. Palanca casó en Cochinchina con una canchera francesa.

En la campaña de Santo Domingo cargaban al frente de los batallones Palanca y su esposa. Entonces era brigadier.

La República de 1873 le nombró capitán general de Burgos.

La huelga de Barcelona

La Prensa y la huelga.—Sin solución.—Gravedad de la situación.—Secundando el paro.—Procesamiento.

El Imparcial: Titulo su fondo "La huelga de Barcelona.—Contra la violencia", y en él dice: "Los obreros razonan su conducta en tales términos, que todos estamos obligados á prestarles atención."

Invita á todos á estudiar la cuestión imparcialmente, sin prejuicios. Estudia las peticiones de los obreros, que considera justas, y añade:

"Por Dios, no se fuerzan las cosas hacia el bache de la acción revolucionaria porque ahí vive el sentido común. Por decoro del Gobierno y por honor de la industria barcelonesa hay que alejar para siempre todo espíritu de violencia."

Se ocupa de la huelga de Barcelona, dando la razón á los obreros. Dice que la misión del Gobierno es vender de grado ó por fuerza la terquedad de los patronos.

Disocitanse—escribe—las bases de arreglo. Redúzase á lo razonable las peticiones para solucionar el conflicto.

Todo esto es urgente, antes que la miseria acabe con la paciencia del proletariado catalán.

El Socialista: Publica un suelto desmintiendo que Pablo Iglesias haya escrito una carta á los obreros de Barcelona recomendándoles que no fueran á la huelga hasta el próximo mes de Octubre.

Barcelona.—A pesar del acuerdo de los fabricantes de someter el conflicto á la resolución del Instituto de Reformas Sociales, continúan los pesimismo, pues el comité del arte fabril se niega á ello, y, por el contrario, insiste en mantener su posición de la jornada de nueve horas.

El comité mencionado ha dado aviso á los obreros para que no se presenten en las fábricas á cobrar los jornales devengados en la presente semana.

Sigue agravándose por momentos la situación. En Tarrasa ha empeorado, hasta el extremo de haber abandonado el trabajo los obreros de la fábrica del gas.

Créese secundarán los panaderos. La impresión dominante es la de que el lunes tomará la huelga un giro desagradable.

Las autoridades, ante perspectiva tan desagradable, redoblan las precauciones. Han secundado la huelga los obreros del arte fabril de Masnou y Vilasar.

Se cree que el lunes se declararán en huelga los de Mataró. Los obreros trabajan para conseguir que estalle la huelga general.

Las fuerzas del Ejército de los cantones han recibido órdenes para ejercer escrupulosa vigilancia en las líneas férreas.

Ha sido puesto en libertad un obrero que se dirigía á Mataró y al que se le ocupó un revólver.

Según los datos oficiales, el número de huelguistas, hasta la fecha, es de 35.661. Los obreros en géneros de punto han presentado á los patronos las siguientes bases:

Jornada de nueve horas. Reconocimiento de su Comité Sindicalista. Jornal mínimo de cuatro pesetas para las mujeres y cinco para los hombres.

El juzgado ha dictado auto de procesamiento contra dos obreros por supuestas coacciones. La autoridad judicial está decidida á castigar con todo rigor á los que coarten la libertad del trabajo.

Se han declarado en huelga los obreros de la nueva empresa de la limpieza pública, por excitación de los empleados antiguos.

CONFERENCIA

SERVICIO ESPECIAL PARA "EL PUEBLO" Madrid 2, 8:30 noche.

El estado de la Hacienda

Suárez Inclán ha declarado que es inexacto el mal estado de la Hacienda de que se ha hablado. El Tesoro no sólo no debe al Banco una peseta, sino que tenemos en el Banco una cuenta acreedora desde el 31 de Julio de 13.822.118 pesetas en plata y 68.201.167 en oro.

En la recaudación de todos los meses tenemos un aumento. Ahora reformaré el régimen tributario; pero sin atacar á la clase media. Eso nunca.

El ministro de Hacienda confirmó que realizará cuanto se refiere á los latifundios. Reformaré el personal del ministerio, metiendo personal idóneo, inteligente para que ayude con su labor al esfuerzo del ministro.

Para ello no atenderá recomendaciones y renunciará al derecho que la ley le concede del cuarto turno.

Formidable incendio

Medina.—Anoche se declaró un formidable incendio. Inició el fuego en la panadería de Lauraco Herández, propagándose inmediatamente á las casas vecinas.

Fuerte viento Norte avivó el incendio. Como se luchaba con la falta de agua y material para la extinción de incendios, el alcalde telegrafió á Valladolid y Medina pidiendo rápidamente auxilios que fueron enviados.

El pueblo se halla consternado porque en pocos días han ocurrido dos incendios formidables. Numerosos vecinos han quedado sin ajuar.

Todo el vecindario de Posalvez y otros pueblos ha trabajado en la extinción del incendio. Hasta ahora van destruidas 13 casas, siendo preciso el derribo de tres más para poder localizarlo.

La huelga de Barcelona

Las noticias oficiales que se reciben de Barcelona relativas á la huelga del arte fabril confirman las particulares en cuanto á estimar que la huelga se extiende por momentos.

La conferencia que se proponía celebrar esta mañana el gobernador con los obreros se ha aplazado para esta noche por rograrse á los obreros.

Las impresiones son poco favorables á que se llegue á una próxima y amigable solución. De Reus y otras poblaciones fabriles se reciben noticias de que los obreros federados han acordado en principio declararse en huelga en solidaridad con los obreros de Barcelona.

Más huelguistas. Barcelona.—Se ha cerrado una nueva fábrica en donde trabajaban 50 hombres y 50 mujeres.

También se han declarado en huelga cuarenta obreros pertenecientes á dos fábricas. La guardia civil vigila en las escasas fábricas en que se trabaja.

De Valencia han llegado nuevas fuerzas. Parte de ellas marcharon á Villanueva, Capellades, Igualada, Tarrasa y otras poblaciones.

La guarnición de Montjuich ha sido sustituida por cien artilleros de montaña mandados por un comandante.

Los soldados que disfrutaban de licencia ilimitada y cuatrimestral han quedado de guarnición en Cataluña y en pie de guerra.

Manifiesto y mítines

El Comité organizador de la huelga ha publicado un nuevo manifiesto dando cuenta de los acuerdos adoptados en la última reunión de la Casa del Pueblo.

También se habla de mítines que se celebrarán mañana simultáneamente en varios puntos. Se invitará á los obreros de diversos oficios para orientarse acerca del origen y la marcha de la huelga.

Se extiende el paro.—Bases. En Badalona.—Autos de prisión.

Los patronos de Vilasar y Masnou han comenzado el paro. Fuerzas de la guardia civil vigilan las líneas férreas.

Los obreros de géneros de punto han presentado unas bases en las que piden la jornada de nueve horas, reconocimiento del sindicato general, sueldo mínimo de cuatro pesetas para las mujeres y cinco para los hombres y abolición del trabajo nocturno.

En Badalona huelgan 3.000 obreros habiendo solamente 300 asociados. El juzgado de Barcelona ha dictado auto de prisión contra dos obreros por supuestas coacciones.

Las huelgas y los que trabajan.

Se asegura que hay paradas 236 fábricas, 11.165 obreros. En Barcelona huelgan 23.116 obreros y trabajan 1.465.

En Badalona, 2.600; Sabadell, 2.800; Tarrasa, 400; Hospitalet y Llobregat, 800; Igualada, 2.948; San Adrián de Besós, 123; Villanova, 2.014, y San Feliu de Llobregat, 1.700.

Reunión.—El Instituto de Reformas.—Auxilios.

A última hora de la tarde ha comenzado por el Gobierno civil la reunión convocada por Francisco Rodríguez.

Asisten más de 20 y el gobernador. La opinión cree que los obreros no aceptarán la intervención del Instituto de Reformas Sociales.

Francos Rodríguez ha conferenciado con Weyler agradeciéndole los ofrecimientos que se le han hecho, por creer que no necesitará apoyo.

Se ha recibido un telegrama del Gobierno conteniendo satisfactoriamente respecto de la venida de una comisión del Instituto de Reformas Sociales.

Esta noche se reúnen los delegados de las sociedades de resistencia para buscar los medios de auxiliar á los huelguistas.

Más noticias de la huelga

Barcelona.—La huelga continúa en el mismo aspecto pacífico. El número de huelguistas en toda la provincia es el de 25.361.

Se invita al paro á las fábricas que trabajan. Las delegaciones que recorren los pueblos vecinos, ofrecen la originalidad de que las ejercen mujeres.

Han reanudado el trabajo los obreros de tres fábricas. Además, la fábrica de blanqueo sita en el Pasaje del Parlamento, que se declaró en huelga al entrar al trabajo lo reanudaron después de almorzar.

Todos los días, en cuyo día se asegura ocurrirán sucesos y tratarán de llegar á la huelga general. Las autoridades están prevenidas y dispuestas á movilizar toda la policía y guardia civil, ocupando las calles y considerando por coacción todo intento de hacer parar otras fábricas.

Los muchos obreros del Ayuntamiento, empleados en la limpieza pública y que empezaron ayer á prestar servicio, se han declarado en huelga temerosos por las amenazas que les han hecho los antiguos basureros.

Se han pagado en las fábricas los escasos jornales devengados por las huelguistas. Las mujeres comentan humorísticamente la exigencia del jornal cobrado, diciendo que todavía tienen para ir al cine.

A pesar de los rumores que han circulado, el domingo se celebrarán corridas de toros en las dos plazas.

El gobernador, comentando lo que dicen algunos periódicos de París sobre la huelga, ha declarado que tienen que ocurrir muchas cosas para que arda Barcelona,

15.000 huelguistas en San Feliu de Guixols.

En San Feliu de Guixols se han declarado en huelga 15.000 obreros de seis fábricas.

En Tarrasa se trabaja en todas las fábricas, siendo escasísimo el número de obreros que han dejado de asistir al trabajo.

En cambio, comisiones de huelguistas lograron que les secunden en el paro algunos albañiles, carpinteros y de otros oficios.

A. SERRANO.

CONFERENCIA

Madrid, 3, 1:30 madrugada.

La guerra de Marruecos

Sánchez Toca y Romanones.—Farmacéutico contrabandista.—Noticias de Alcázar.

El conde de Romanones conferenció ayer, antes de marchar á San Sebastián, con el Sr. Sánchez de Toca.

El Liberal dice que en esta entrevista se ocuparon de los asuntos de Marruecos, ampliando el Sr. Sánchez de Toca los conceptos de su carta.

En muchos extremos coincidieron el jefe del Gobierno y ex ministro conservador. El conde de Romanones prepara una extensa nota, casi un programa, de lo que será la acción política de España en África cuando se reconstituya el alto comisariado.

El cambio de política parece no se ha hecho todavía, por esperar una operación militar de gran importancia y transcendencia, cuyo plazo terminaba ayer ó termina hoy.

Claro es que este parentesis ha sido necesario, pues la nueva acción política, cuya finalidad es esencialmente pacifadora, se había de avenir muy mal con nuevos avances de nuestras tropas.

Dentro de tres ó cuatro días quizá veamos claro en el caos de Marruecos.

París.—Un telegrama de Marruecos, hablando del contrabando apresado últimamente, dice que iba consignado á un farmacéutico español.

Se ha comentado que sea ese contrabandista, pues se le protegía, dándole 10.000 pesetas por aprovisionar á los enfermos pobres de la colonia de España.

Cádiz.—Procedente de Alcázar ha fundado el "Teodoro Llorente". Refieren los pasajeros que el general Silvestre salió en la madrugada de ayer al frente de gruesa columna de todas las armas con destino conocido.

Mañana es esperado el "Canalejas" con enfermos y heridos. Ubeda.—Llegó la tercera expedición de soldados enfermos de paludismo. Siguen recibiendo donativos.

Los obreros agredidos Otro combate

Ceuta.—Se hallan restablecidos los obreros que fueron objeto de una agresión por parte de los moros en la finca del Sr. Ruiz Albert.

Entre Gariba, Taurit y Harrich la policía descubrió una emboscada. Entre la policía ha habido un tiroteo, terminado el cual fué recogido el cadáver de un moro y un fusil.

Lo que dice Luque y lo que comunica Jordana.

El general Luque ha desmentido que se trate de realizar una nueva operación militar. En Tetuán únicamente está preparada una expedición para enviar á Lanzin un gran convoy para convertir la posición de Lanzin en base de operaciones.

El general Jordana comunica que en el campo exterior de Melilla se han celebrado maniobras dirigidas por el general Agulla.

El espíritu de las tropas fué excelente, desfilando un lucimiento, después de cuatro horas de ejercicios.

Más generales

Se asegura que mañana firmará D. Alfonso los asensos del general López Herretero y del coronel Prieto, por su brillante comportamiento en África.

Enfermos y heridos

Cádiz.—Un radiograma de Larache dice que zarpó el "Canalejas" trayendo 69 soldados y oficiales de infantería de Marina, enfermos y heridos.

Cuando desembarquen marchará el "Canalejas" á Sevilla llevando enfermos y heridos. Tranquilidad

Tetuán.—El zoco estuvo ayer animadísimo. Trajeron mercancías los moros de los poblados que se acaban de someter. Durante todo el día reinó tranquilidad, sin orse un solo tiro.

A. SERRANO

CONFERENCIA

Madrid 3, 4:30 madrugada.

La reunión en el gobierno civil.

Barcelona.—La reunión de los obreros en el Gobierno civil ha durado dos horas. Asistieron representaciones de La Constancia y Sindicato del Arte Fabril.

El gobernador dijo que los patronos aceptaban la intervención del Instituto de Reformas Sociales. Los obreros mostraron división de opiniones.

Han acordado reunirse solos para dar una contestación definitiva. Créese que no aceptarán tal intervención. Si la aceptan, la comisión del Instituto vendrá el martes.

Tropas de infantería y caballería han dado un paseo por la barriada obrera. Reina tranquilidad.

La aviación

Miranda.—Con dirección á Madrid ha cruzado el espacio por encima de la ciudad un aeroplano que volaba velocísimo á gran altura. Créese que se trata de un aviator francés que proyecta hacer el viaje París-Vitoria-Tanger.

Camarero afortunado

Alicante.—El camarero Antonio Blasco encoragó á un pariente de Barcelona que le enviara un décimo de la Lotería, habiéndole correspondido el "gordo".

Nombramiento

Entre los decretos que ha llevado Romanones á San Sebastián figura un nombramiento á Benitez de Lugo secretario de la Junta Consultiva de Seguros.

Amalio Jimeno á Valencia.

En el expreso marchó á Valencia el ministro de Marina acompañado de su secretario y de un ayudante. Le despidieron los jefes y oficiales de Marina francos de servicio.

TOROS

Huelva. Los toros de Jarvey, buenos. Camisero quedó bien, recibiendo un varretazo leve.

Mazzantini estuvo superior y bien, alcanzando una oreja. Pazo estuvo mediano. La corrida resultó sósa, asistiendo las tripulaciones del "Reina Regente" y "Alvaro de Bazán".

Hombre espléndido

Sevilla.—El dueño de una casa de comidas que ha sido favorecido con el premio gordo, convocó á los marchantes y á la mayoría de los carabineros, diciéndoles: "Me han tocado 4.000 duros. Por lo tanto perdono las deudas á quien las tenga. Reina alegría."

A continuación sirvió vino abundantísimo entre sus parroquianos. Aviación

Cáceres.—A las ocho de la noche aterrizó sin novedad el aviator Giskert. Por la mañana salió con dirección á París con la intención de aterrizar solamente en Vitoria.

Confía en ganar la copa Ponomery. Tormenta

Bilbao.—Ha descargado una gran tormenta, inundándose los barrios extremos. Cayeron varios rayos. Se ha suspendido la circulación de tranvías á causa de los desperfectos causados en las vías.

Como proceden los curas

Bilbao.—En la mina "Arboleada" ha muerto el obrero Vicente Arribas. Sus compañeros recojieronle, y el moribundo dijoles que deseaba ser enterrado civilmente.

Como el sacerdote pretendió que el entierro fuese católico, se produjo en la mina "Arboleada" y en toda la zona minera gran revuelo. Una comisión vino á conferenciar con el Gobernador para pedirle que se respete la última voluntad del finado.

EXTRANJERO

Los bienes de las Congregaciones.

Lisboa.—Inglaterra, Francia, Alemania y España, han aceptado acudir al Tribunal de La Haya para resolver las reclamaciones referentes á los bienes de las Congregaciones.

El ministro de Negocios ha firmado los convenios respectivos. De regreso

París.—D. Alfonso y su esposa marcharon á San Sebastián á las nueve de la noche. Se rompió el peroné

Dautzig.—El príncipe Federico Segismundo, de Prusia, cayó del caballo, rompiéndose el peroné derecho. Abd-El-Aziz

París.—Marchó á Tínger Abd-El-Aziz. La revolución en Venezuela.

Caracas.—Las tropas del Gobierno han rechazado á los rebeldes en dos puntos. Se ha confirmado que el ex presidente Cipriano Castro desembarcó en Coro.

Choque de trenes.—Cinuenta muertos y 100 heridos.

En un choque de trenes en la línea de Copenhague, ha habido cincuenta muertos y un centenar de heridos. Al enterarse el jefe de la estación, enloqueció.

Raid París - Madrid - Casablanca.

París.—El aviator Gilbert salió á las cuatro y media de la madrugada con dirección á Vitoria, Madrid y Casablanca. Nuevo aeroplano

San Petersburgo.—El aviator Rikost ha volado en un nuevo aparato de su invención, llevando siete pasajeros. Para la guerra

Sofía.—El Gobierno ha pedido al parlamento la concesión de un crédito de 50 millones de francos para las necesidades militares. Barco-lavadero

